

蓝佛安与国家统计局局长康义举行工作会谈

金湘军出席

本报讯(山西日报记者 杨文)6月12日,省委书记蓝佛安与国家统计局党组书记、局长康义举行工作会谈,围绕高质量统计服务高质量发展进行深入交流。省委副书记、省长金湘军,副省长杨勤荣出席。

蓝佛安代表省委、省政府对康义一行来晋调研指导表示欢迎,感谢国家统计局长期以来给予山西发展的支持帮助,介绍了山西省情和推动转型发展情况。他说,习近平总书记十分关心关怀山西发展,党的十八大以来四次莅临山西考察调研,赋予我们建设国家资源型

经济转型综改试验区、开展能源革命综合改革试点等重大使命,亲自为山西高质量发展指明方向和路径。全省上下牢记领袖殷殷嘱托,锚定“两个基本实现”奋斗目标,统筹推进传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大,多措并举扬优势、补短板、增动能、添活力、促转型,推动经济社会发展持续稳中向好、稳中有进。这其中,统计工作发挥了重要作用,特别是国家统计局给予了有力指导和大力支持,全省统计系统做了大量工作。此次康义局长带队来晋调研指导,是对山西统计工作高质量发

展的有力促进。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要指示批示精神,牢牢把握高质量发展首要任务,充分发挥统计工作助力党委、政府科学决策的重要作用,扎实抓好统计改革发展各项任务,更加精准有效地强化经济运行分析调度。各地企业和项目单位要认真做好入统上报工作,统计部门要依法履行统计法定职责,坚决反对统计造假行为,确保统计数据真实、准确、完整、及时,确保统计工作的科学性、权威性。希望国家统计局一如既往支持山西工作,特别是在促进统计改革

创新等方面给予更多指导帮助。

康义感谢山西省委、省政府对统计工作的高度重视和大力支持,高度赞誉山西推动高质量发展取得的显著成绩。他说,统计工作反映经济运行状况,统计数据质量是统计工作的生命线。国家统计局将一如既往支持山西统计能力建设,进一步加强政策业务指导和工作对接,注重夯实基层统计基础,帮助各级提高统计数据质量,以高水平统计工作服务党委、政府科学决策,为山西推动高质量发展提供有力统计支撑。

一起包粽子 共做五彩绳

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)“爷爷奶奶,我送你们一条五彩绳……”6月12日上午,迎泽区柳巷街道起凤街社区举办“党建引领促共建 端午‘粽’情聚民心活动”。在现场,老人教孩子们包粽子,孩子们则编织五彩绳送给爷爷奶奶,现场老少同乐宛如大家庭。

当天上午,社区干部带着孩子们一起编织五彩绳。编好后,孩子们将五彩绳送给爷爷奶奶,祝福他们端午安康。接下来,大家围坐共同包粽子。填糯米、放红枣、裹粽子、扎线绳……一双双巧手在欢声笑语中上下翻飞,孩子们被漂亮的粽子吸引,纷纷加入其中。爷爷奶奶耐心地教孩子们包粽子,传承传统文化,现场热闹非凡。

社区工作人员还为辖区老党员、困难家庭、驻地部队送去粽子和五彩绳,把端午节的祝福送给大家。



“王大妈,您这粽叶裹得真紧实。”“小刘,你包得棱角分明,好看。”在玉园南社区组织的迎端午活动中,居民们一起动手包粽子、煮粽子,每个人的脸上都洋溢着笑容。6月13日万柏林区消息,端午节将至,不少社区都举办了端午主题活动,邻里街坊欢聚一堂,包粽子、做香囊、话端午、传粽情。热闹的端午节已经化身为幸福的“邻里节”,助力居民之间从“陌邻”到“熟邻”和“睦邻”。
李涛 尚悦 摄

社保一卡通搭载交通功能

地铁2号线布设充值设备

本报讯(记者 李晓并)目前,我省已全面制发第三代社保卡,加载交通出行功能,可以在全国327个城市乘坐公交、地铁、轮渡等出行工具。6月12日,从省人社厅介绍,太原地铁2号线沿线22个站点将布设社保卡交通功能充值终端,进一步提升第三代社保卡交通出行服务能力。

省人社厅介绍,社保卡搭载交通功能的自助缴费充值步骤为:进

入系统主页面,点击“充值”功能;进入充值功能界面后,按照图示和语音提示,将社保卡国徽面朝上,放置在指定感应区域获取卡信息,按照提示输入所需充值金额,扫码支付,充值完成。

省人社厅表示,将进一步拓展第三代社保卡应用领域,推进“多卡合一”“多码合一”,提高人们群众的获得感、幸福感和满意度。

新仓巷污水管网通了

本报讯(记者 任晓明)新仓巷是杏花岭区一条不长的巷子,周边却分布着省农行小区、省煤炭进出口公司宿舍、省工会小区等居民小区。近日,针对群众反映该巷子污水管网不通的问题,市市政公共设施建管中心道路排水保障一所经过一个小时努力,在清掏3座检查井、疏通70米管道后,让管网恢复了畅通。

“解放电影院西侧的新仓巷,污水管网不通,请你们帮忙来看看。”道排保障一所在接到居民求助后,

立即联系新仓巷改造施工单位,了解管道修建情况。同时,与求助人取得联系,当晚便开始处置。市政工人用铁钩子拉开井盖,刺鼻臭味扑面而来,井中、井壁上全是黄黑色的污物,让人难以呼吸。他们先将井口的垃圾舀出,接着将高压水车的管子插到管道中冲洗。加大水压后,只听井里传来“嘭”地一声响,有少量垃圾从井里溅出。随着管子的进退,污物不时沾到工人们的手套上,但大家却毫不介意,依然一丝不苟地工作,直到管道完全疏通。

聆听老兵故事 追忆峥嵘岁月

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郭巍巍)“曾经有这样一群人,他们舍生忘死,将鲜血洒在了脚下这片土地上……”连日来,万柏林区地矿社区退役军人服务站联合驻地单位开展“关爱革命老兵·重温峥嵘岁月”活动,社区志愿者走访慰问革命先辈,聆听他们的英雄事迹,追寻红色记忆,接受思想洗礼。

社区工作人员和来自太原市酒海科贸有限公司的志愿者们来到96岁的郭文斌爷爷家中,送上了慰问品,并详细了解老

人的生活起居、身体状况等。得知郭文斌爷爷参加过抗美援朝战争,大家都特别想听听郭爷爷作为亲历者的故事。老人特意取出自己视若珍宝的纪念奖章、作战工具包等实物,讲起了当年战场上的战事。“我们能活下来的,是极其幸运的,真正的英雄是那些牺牲在战场上的战友们。”郭爷爷这样说道。

在走访中,志愿者们对浴血奋战的革命前辈充满了敬意,激动人心的故事也激励着新时代的年轻人不断汲取奋进力量。

零售业店长下月“比武”

本报讯(记者 李静)以“育高技能人才 助高质量发展”为主题的山西省第一届零售业店长职业技能大赛,下月在我市举行。只要您在便利店、超市、百货店、购物中心、药店、家电、家居建材等专业店,以及品牌专卖店中担任店长或独立负责单个门店经营管理工作,欢迎来一较高下。

此次活动由省总工会和省商务厅指导,省财贸轻纺烟草工会、省零售商行业协会主办,旨在培养和造就一大批适应现代零售业快速发展的复合型经营管理人才,拓宽人才快速成长通道,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激发全行业从业人员不断学习、爱岗敬业的热情,为零售业店长搭建展示自身风采的平台,提高广大

零售业店长的职业素质,推动我省商业服务业持续健康发展。

共设置购物中心及百货店、超市、专门店及专卖店、便利店4个业态,包含初赛和决赛两个阶段,均包括理论知识考试和实际操作考核两部分,分值各占30%和70%。依据决赛总成绩排名,将对前六名选手颁发一二三等奖奖牌及证书,并分别给予价值10000元、5000元、3000元购物卡奖励。根据各业态决赛成绩排名,选取各业态名列前矛者成为十佳金牌店长、十佳银牌店长,颁发奖牌及荣誉证书,分别给予2000元、1000元购物卡奖励。同时,根据总成绩再选取30名选手成为优秀店长,颁发荣誉证书,给予500元购物卡奖励。